

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(825) | Суббота, 6 августа 1949 г. | Цена 20 к.

Товарищи комбайнеры, трактористы и механики, машинисты молотильных агрегатов и колхозники, убирающие хлеб простейшими машинами! Добивайтесь образцового использования всех комбайнов и простейших уборочных машин, перевыполняйте нормы выработки, добивайтесь высоких темпов и отличного качества уборки. Боритесь с потерями урожая. Ни один колос, выращенный упорным трудом колхозников, не должен пропасть!

(Из обращения Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома)

Завоеваем первенство в соревновании с Минераловодским районом!

Сдавать хлеб Родине днем и ночью!

Выполнять обязательства, как колхозники артели им. Сталина!

★ ★ ★

План хлебозаготовок выполнен!

Обращение Краевого Комитета ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся колхозниками и колхозницами сельхозартели имени Сталина было встречено с особенным подъемом. Обсудив его на общем собрании членов артели, мы дали твердое слово — к 5-му августа полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС.

Борясь за выполнение взятого обязательства, все наши колхозники и колхозницы, комбайнеры и трактористы в эти дни трудились с большим упорством. Работа на току шла днем и ночью. За сутки вывозили по 2200 и более пудов зерна. У всех у нас была одна мысль — сдержать слово, оправдать дорогое имя, которое носит наш колхоз. И мы сдержали свое слово. Годовой план хлебозаготовок выполнен. Пятьдесят одну тысячу пудов хлеба сдали государству сельхозартель имени Сталина. Такого успеха мы не имели за всю историю колхоза.

В. Попов, председатель колхоза.
Г. Репин, секретарь парторганизации.

Слова одни, а дела другие

В тот же день, как только пришли газеты с текстом обращения Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома о проведении декадника, колхозники сельхозартели им. Буденного собрались на общее собрание. Они горячо одобрили обращение и постановили: в дни декадника трудиться каждому за двоих-троих, чтобы к 7 августа завершить уборку всех хлебов, ликвидировать допущенные потери и к этому же дню выполнить план хлебозаготовок.

Обязательство высокое и почетное. Только вот руководители колхоза не проявляют особой заботы о претворении в жизнь этого обязательства. На полях и на токах допускаются большие потери. Об этом уже писалось в газете «Сталинское слово». Заметных перемен, однако, не произошло. Колоски до сих пор не собраны с большинства убранных площадей.

Разительны потери на токах. Зерном густо усыпаны не только ток, но и его сбочины, кюветы. На дорогах тоже сгребай зерно горстями. К этим картинам здесь так привыкли, что никому и в голову не приходит, чтобы предотвратить и ликвидировать это расточительство хлеба. Бригадир полеводческой бригады т. Борщак, председатель колхоза т. Черноусов почти день-деньской проводят на току, и хоть бы глазом покосили на гибель зерна. С утра до вечера на току находятся уполномоченные райкома партии т. т. Сучочев и Мансурова. И у них, оказывается, руки коротки до того, чтобы потребовать от руководителей колхоза немедленно ликвидировать потери, сохранить каждое зернышко.

Не вяжутся у вас слова с делами, товарищи из колхоза им. Буденного.
И. Максимов.

БЕСЕДА АГРОНОМА

ОБ АГРОТЕХНИКЕ ПОСЕВА ОЗИМОГО КОРИАНДРА

Среди многих зерновых культур, выращиваемых в колхозах Георгиевского района, важное место занимает по площади и ценности кориандр. Посевная площадь этой культуры в районе расширяется с каждым годом.

В настоящее время озимых форм или сортов кориандра мы пока не имеем. Однако, на основе учения Мичурина и Лысенко, мы практически используем биологические особенности кориандра для повышения его урожайности, то есть приспособляем яровой кориандр к условиям перезимовки. Были случаи частичной гибели озимого кориандра. Причина гибели — несоблюдение основных приемов агротехники: сроков подготовки почвы и посева.

Теперь, когда близятся сроки сева озимого кориандра, требуется широкое ознакомление с агротехникой выращивания этой культуры. Агротехника озимых посевов кориандра сводится к следующим

основным приемам: ранняя обработка почвы, если кориандр сеется после убранных озимых культур, то это поле сразу же должно быть вспахано и самое меньшее за две недели до посева вспахано. Лучше всего озимый кориандр сеять по чистому пару. Как по свежеспалому полю, так и по раннему пару почву следует укатывать до и после посева. При укатывании посевы быстрее всходят, на уплотненной почве устойчивее переносят зиму, весенние оттепели, заморозки и меньше страдают от выпаривания.

В этом году посев озимого кориандра рекомендуется начинать с 10-го августа и заканчивать не позднее 5 сентября. Это необходимо для того, чтобы до наступления зимних холодов кориандр смог развить розетку в 8—10 настоящих листьев. Такие посевы хорошо выдерживают зимние морозы и холодные ветры, даже при малом снежном покрове. Кориандр лучше

КРОВНЫЙ ДОЛГ

Призыв Крайкома партии и Крайисполкома об оказании помощи колхозам в завершении уборки урожая и хлебозаготовок воспринят коллективом арматурного завода им. Ленина как патриотический долг перед Родиной.

В ночь на 1-ое августа в подшефный колхоз им. Ленина выехала первая группа рабочих и рабочих-стаханов, а на следующий день на полях и токах колхоза работало уже свыше 200 арматурщиков.

На этом воскреснике достойный пример в труде показали всем рабочим коммунисты завода. На очистке зерна группа коммунистов под руководством главного бухгалтера завода члена ВКП(б) т. Мозгового очистила зерна для сдачи государству 1220 пудов. Коммунист тов. Глиненко организовал бригаду скирдовальщиков. За ночь она убрала солому с 15 гектаров и сложила три больших скирда.

Другая часть наших рабочих нагружала зерном автомашины. Три машины были заводские. С вечера и до утра наш шофер тов. Петин на трехтонке сделал до элеватора 5 рейсов, столько же на двухтонке и т. Черноусов. Вместе они вывезли 1520 пудов зерна.

Всего в первые дни декадника мы помогли колхозникам артели им. Ленина очистить 4668 пудов зерна, из них вывезти на элеватор 2200 пудов. На период декадника выделено 30 рабочих и три автомашины с грузчиками. Этой бригадой руководит коммунист тов. Саенко.

Д. Чернощеков,
секретарь партбюро завода.



Днепропетровская область. Передовой колхоз имени Ленина Павлоградского района организованно ведет уборку богатого урожая. Колхоз первым в области приступил к сдаче хлеба государству. Колхозники соревнуются за досрочное выполнение плана поставок зерна государству. В первые дни сдано более 1300 центнеров зерна.

На снимке: лучший комбайнер Межеричевской МТС М. И. Петрига. Он убирает на полях колхоза имени Ленина по 25—27 гектаров в день, вместо 18 гектаров по норме.

Фото С. Вильтмана.

Прессклише ТАСС.

Стефан Стародубцев на наших полях

Беседа со знатным комбайнером Ставрополя Стефаном Трофимовичем Стародубцевым

Солдатско-Александровский район первым в Ставропольском крае завершил уборку урожая и выполнил государственный план хлебозаготовок. В этом немалая заслуга механизаторов МТС района, среди которых ведущее место занял знатный мастер комбайновой уборки Стефан Трофимович Стародубцев.

Сейчас С. Т. Стародубцев вместе со своим комбайном «Сталинец-6» работает на полях нашего района. За пять дней он помог убрать колхозу им. Кирова все колосовые культуры.

Вот что рассказал С. Т. Стародубцев:

—В Солдатско-Александровском районе я скошил 670 гектаров. Сегодня восьмой день как начал помогать в уборке колхозам вашего района. За это время убрал 160 гектаров. Как правило, за 18—20 часов я скашиваю по 27—32 и более гектаров. Мой комбайн оборудован для ночной работы. Сейчас начал уборку пшеницы в колхозе «Великий перелом».

Помощником у меня работает моя жена. Мы обязались с ней убрать за сезон комбайном «Сталинец-6» не менее 1200 гектаров. Это обязательство, безусловно, будет выполнено. В прошлом году всего я убрал 2400 гектаров, половину из них в колхозах Алтайского края.

В городской сельхозартели «Путь Ленина» помогает в уборке урожая мой брат—Николай Стародубцев. По выработке и качеству работы он не отстает от меня.

Скиба,
старший агроном треста
«Лавпарфюмер».

Забота большевистской партии и советского государства о благе народа

Капиталистическая система хозяйства основана на жестокой эксплуатации трудящихся кучкой капиталистов, владеющих орудиями и средствами производства. В капиталистическом хозяйстве производство подчинено стремлению капиталистов получить возможно больше прибыли за счет усиления эксплуатации трудящихся, за счет растущего обнищания народных масс.

В советской социалистической системе хозяйства существует полное соответствие между производительными силами и производственными отношениями. У нас развитие производства подчинено не принципу конкуренции и обеспечения капиталистической прибыли, а принципу планового руководства и систематического подъема материального и культурного уровня трудящихся. Неуклонный подъем материального благосостояния трудящихся является, таким образом, законом социалистической экономики. Систематический рост потребления и покупательной способности масс является в условиях нашего социалистического хозяйства мощным источником расширения производства, его непрерывного развития.

Важнейшим показателем повышения жизненного уровня трудящихся является рост численности рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве. Еще в период первой сталинской пятилетки в СССР была ликвидирована безработица. За годы довоенных пятилеток численность рабочих и служащих в нашей стране выросла до 30,4 миллиона человек в 1940 году с 11,2 миллиона в 1913 году. За один лишь 1948 год численность людей, занятых в производстве, увеличилась на 2 миллиона человек.

О росте благосостояния трудящихся свидетельствует и систематическое увеличение фонда заработной платы рабочих и служащих и оплаты трудодня в колхозах. Известно, что за годы предвоенных пятилеток годовой фонд заработной платы возрос с 8,2 миллиарда рублей до 16,2 миллиардов рублей, а средний доход колхозника увеличился более чем в два с половиной раза. Народный доход СССР за 13 лет вырос более чем в 5 раз—с 25 миллиардов рублей в 1928 году до 128,3 миллиарда рублей в 1940 году.

На основе успешного претворения в жизнь сталинского плана индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства в Советском Союзе была осуществлена культурная революция. Наша Родина стала страной самой передовой, социалистической культуры.

В неуклонном повышении жизненного уровня трудящихся сказались могучая сила социалистического строя, плоды мудрой политики партии Ленина—Сталина, проникнутой заботой о благе народа.

«Характерная особенность нашей революции,—говорил товарищ Сталин,—состоит в том, что она дала народу не только свободу, но и материальные блага, но и возможность зажиточной и культурной жизни» («Вопросы ленинизма», стр. 499).

План послевоенной сталинской

пятилетки предусматривает дальнейший рост благосостояния советского народа на основе мощного развития всех отраслей социалистической экономики и культуры.

Эта обширная программа нового большого подъема социалистической Родины, улучшения жизни народа, разработанная большевистской партией и советским правительством, успешно претворяется в жизнь. Но валовой продукции всей промышленности СССР план первых трех лет пятилетки выполнен на 103 процента. Уже в прошлом году выпуск валовой продукции промышленности превысил довоенный на 18 процентов. За три года пятилетки восстановлено, построено и введено в действие около 4000 государственных промышленных предприятий. Достигнуты большие успехи в развитии социалистического сельского хозяйства.

В конце 1947 г. была осуществлена денежная реформа и отменены карточки на продовольственные и промышленные товары при одновременном снижении государственных розничных цен. В результате реальная заработная плата рабочих и служащих в 1948 году поднялась более чем в два раза по сравнению с 1947 годом. Второй этап снижения розничных цен, заверченный полностью 1 марта 1949 г., означает новое серьезное повышение реальной заработной платы рабочих и служащих, дальнейшее уменьшение расходов крестьян при закупке промышленных товаров.

Повышение материального положения трудящихся характеризуется большим ростом товарооборота, увеличением продажи товаров населению, что свидетельствует о росте потребления трудящихся. В 1948 году по сравнению с предыдущим годом продажа хлеба населению увеличилась на 56 проц., сахара—в 2 раза, хлопчатобумажных тканей—на 56 проц., обуви—на 45 проц.

За первые три года пятилетки осуществлена большая программа жилищного строительства. В городах и рабочих поселках построены и восстановлены жилые дома общей площадью около 51 миллиона квадратных метров. В сельских местностях построено и восстановлено более миллиона шестисот тысяч жилых домов.

Послевоенные годы характеризуются серьезным повышением культурного уровня трудящихся. Сейчас в школах и техникумах СССР обучается более 34 миллионов человек. Наша страна располагает 800 высшими учебными заведениями, в которых учится 734 тысячи студентов, что значительно превосходит уровень, намеченный пятилетним планом на 1950 год.

Забота большевистской партии и советского государства о благе народа ярко отражена в государственном бюджете СССР. Почти две трети всех расходов государственного бюджета 1949 года—около 272 миллиардов рублей—направляются на финансирование народного хозяйства и социально-культурные мероприятия. Более 60 миллиардов рублей затрачивается на просвещение, 21,6 миллиарда рублей направляется на

нужды здравоохранения, 3,4 миллиарда рублей—на пособия одиноким и многодетным матерям и т. д. Государственные расходы на культурно-бытовое обслуживание трудящихся увеличивают заработок рабочих и служащих в среднем на 38 процентов.

Таковы плоды социалистического высокопроизводительного труда, труда на себя миллионов советских людей, создающих материальные условия для неуклонного повышения жизненного уровня трудящихся.

Великая сила социалистического способа производства становится особенно наглядной, если сравнить развитие экономики и культуры СССР с положением в странах капитала.

В США, которые адвокаты империализма пытаются изобразить страной процветания, неуклонно падает жизненный уровень трудящихся, растет безработица, усиливается обнищание рабочего класса. Даже американская печать вынуждена признать, что стоимость жизни в стране с января 1945 г. по август 1948 г. выросла на 37,3 проц, между тем как денежные доходы лиц наемного труда повысились за это же время лишь на 13,4 проц. Выход из все более усиливающегося экономического кризиса капиталисты Соединенных Штатов Америки видят в усилении эксплуатации рабочего класса, снижении заработной платы, произведенное в январе 1949 г., уменьшает годовой доход рабочих и служащих на 1 миллиард 700 миллионов долларов, снижение, произведенное в феврале, уменьшает доход еще на 1 миллиард долларов. При этом прибыли капиталистов растут. Армия безработных в США, по данным американских профсоюзов, превышает 5 миллионов человек. Кроме того, еще около 12 миллионов американцев—частично безработные. Третья часть населения США ютится в трущобах.

Капиталистический мир, раздираемый классовыми противоречиями, потрясаемый экономическими кризисами, порождающий голод и нищету для сотен миллионов трудящихся, уже давно стал тормозом прогресса человечества. Народы всего мира все больше проникаются пониманием того, что только социализм, противопоставляющий разрушительной капиталистической анархии производство плановую систему хозяйства, открывает безграничные просторы развитию производительных сил, создает условия для процветания народов. Миллионы людей в странах капитала все глубже проникаются сознанием, что все дороги ведут к коммунизму, что только социализм кладет конец эксплуатации, голоду, безработице, нищете трудящихся масс. Об этом ярко свидетельствует пример Советского Союза и стран народной демократии.

Народы Советского Союза под водительством великого Сталина будут неустанно трудиться над тем, чтобы еще больше крепить советскую социалистическую экономику, еще больше поднимать производительность труда и на этой основе повышать жизненный уровень трудящихся.

И. Григорьев.

Телеграмм
ТАС

Ухудшение условий

американских раб

Известный американский лист Гэт, совершающий промышленным городам Новой Англии (так имеем восточная часть США, впадающая штаты Мэн, Нью-Йорк, Вермонт, Массачусетс, Коннектикут), изучая положение этого района по радио с впечатлением по штатам Коннектикут, и Массачусетс.

Гэт рассказывает о состоянии крупного промышленного в штате Коннектикут, где имеются самые разнообразные промышленные предприятия—завод компании «Джонсон», на котором работало 13 тысяч человек, богатает примерно половина порте Гэт посетил местный бюро по найму, задача заключается в помощи в поисках работы. Перед ро стояли длинные очереди, среди которых самым образом, ветераны лодые рабочие.

Гэт посетил уволенного рабочего компании «Джонсон»—молодого негра, жену и четырех детей. Помимо другим неграм, работавшим на этом заводе, он пришел в в годы войны. Таких работников уволили первыми. В про из 13 тысяч рабочих 1.500 было негров. Теперь всего 40 негров.

В Уотерберри (штат центре часовой промышленности населением свыше 100 тысяч—создалось еще худшее Четыре крупнейшие Уотерберри раньше использовали 25 тысяч рабочих, каждые пяти рабочих работ

Гэт сообщает, что на компании «Юнайтед» производящих часы, работало всего 500 из 6 000 пользовавшихся рабочими. Плата уменьшена им в час, а оплата за отпуск ликвидирована».

Описывая свои посещения городов, Гэт рассказывает о тяжелых условиях труда, предпринимателями с целью снизить доходы. «Наиболее доволство,—передает зывалось в Провиденсе (Айленд) и Нью-Бедфорд (Массачусетс). В штате Род процентов рабочих сняты по безработице. Крупнейший строительный завод компании «Уинд Шарп» когда-то свыше 12 тысяч рабочих работает только одна числа».

В Нью-Бедфорде, известность в качестве стильной промышленности свыше 15 тысяч безработных кто еще работает, жалуются прерывное ухудшение ус

Ответственный редактор

Л. Зин

Швейная мастерская евского райместпробозобновила прием альных заказов по ней мужской и дамской дамских платьев.

Работы выполняются цированными мастерами короткие сроки.

Там же принимается пошив от учреждений защит нательного, белья, мужской, дамской верхней одежды и т. д. Цены на все работы

рантнее. Мастерская находится Октябрьской, 73, угол ной; контора—ул. Пяти



И. Е. РЕПИН

(К 105-летию со дня рождения —5 августа 1844 года).

Илья Ефимович Репин—гениальный русский художник, один из величайших мастеров живописи. В его творчестве нашли выражение лучшие традиции русского реалистического искусства.

Первую художественную подготовку Репин получил у себя на родине в Чугуеве, затем учился в Петербурге в школе общества поощрения художеств и в Академии художеств. В Академии Репин примкнул к новому передовому направлению в русском искусстве, во главе которого стоял И. Н. Крамской. Здесь он написал свою знаменитую картину «Бурлаки на Волге», являющуюся огромным событием в художественной жизни того времени; это была первая монументальная картина Репина, посвященная русскому народу.

Наибольшее охвата современной ему действительности Репин достиг в замечательной картине «Крестный ход в Курской губернии». В этой картине, созданной в обстановке надвигающейся реакции, Репин подверг резкой критике произвол и жестокость самодержавия, освящаемые церковью, и показал бесправие и забитость народа в царской России.

Целым рядом произведений откликнулся Репин на политические события своего времени: «Под конвоем», «Арест пропагандиста», «Отказ от исповеди», «Не ждали». Но самое потрясающее впечатление произвела картина «Иван Грозный и его сын Иван».

Репин был величайшим портретистом и создал целую галерею портретов своих современников—Л. Н. Толстого, В. В. Стасова, М. П. Мусоргского и других. Он изображал человека просто, правдиво.

Художественное наследие великого русского национального художника, занимающего в истории мирового искусства одно из первых мест, представляет огромную ценность. Весь свой талант Репин отдал на служение родному народу, отобразив его жизнь в ярких правдивых, высокохудожественных образах.

Большие выигрыши по займу

За последние дни июля райсберкасы района выплатили выигрышей по облигациям займа на 200 тысяч рублей. Из них городская центральная сберкасса—110 тыс. рублей, при почтамте свыше 30 тыс., сберкасса станции Незлобной—6000 рублей и другие.

Десять займодержателей получили крупные выигрыши—по 5000 рублей А. Яковлева, бухгалтер сберкасы.